

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 31 (9524) СРЕДА, 15 апреля 2015 года

Выходит по средам и пятницам



## Из первых уст

Губернатор Калужской области Анатолий Артамонов рассказал «КП», как ему удалось сделать из депрессивного региона вполне успешный

**Калужская область - единственный регион в стране, который за последние годы превратился из дотационного в регион, приносящий доход в казну. И природные ресурсы тут ни при чем. Как депрессивную в начале 90-х область удалось превратить в одну из самых промышленно развитых? И можно ли этот опыт перенести на всю страну, особенно в нынешнее кризисное время? Об этом мы поговорили с губернатором Калужской области Анатолием Артамоновым.**

### СТАВКА НА ИНОСТРАНЦЕВ

- **Анатолий Дмитриевич, вас все называют автором «Калужского экономического чуда». Как все начиналось?**

- В 90-е годы у нас активно шло разоружение. Тогда часто звучали суждения, что у нас больше нет врагов. И те предприятия, которые производили оборонную продукцию, фактически остались не у дел. А это больше половины региональной экономики. Естественно, мы должны были придумать, как заместить потерянные мощности и дать работу людям.

- **И решили позвать иностранцев...**

- В России тогда инвесторов было немного. Все были заняты разделом собственности, которая подпадала под приватизацию. Поэтому надо было рассчитывать на иностранцев. И мы не ошиблись. Это привнесло новую культуру производства, люди стали меняться.

- **Чем их завлекли? У вас же ни сырья, ни других явных преимуществ у региона нет...**

- Мы спрашивали потенциальных инвесторов, что их не устраивает в России сегодня. Называли четыре причины: бюрократия, коррупция, высокие налоги и неразвитая инфраструктура. Потом добавилась еще одна - недостаток кадров. Но в числе первоочередных ее не было.

- **Сейчас особые экономические зоны и технопарки есть почти во всех регионах. Но почему именно к вам инвесторы ксяком идут?**

- Мы относимся к любому проекту, как к своему ребенку. Изначально себя настраиваем, что у него будут капризы. Но мы ни в коем случае не должны возмущаться: мол, для нас это неприемлемо. Надо обсуждать. Мы говорим так: любой ребенок капризничает, но потом вырастает, и это опора в нашей жизни, как для родителей. Так и наши инвесторы. Из этих капризов вырастает в конечном итоге стабильное предприятие, которое становится привлекательным местом работы и хорошим налогоплательщиком.

- **В одном из интервью вы сказали, что каждый инвестор имеет номер вашего мобильного телефона и может позвонить вам. Часто звонят, жалуются?**

- Сначала звонили часто. Мы вместе с ними учились работать. Сейчас эти вопросы решаются уже на автомате. Что касается притеснения со стороны

контролирующих органов, таких вопросов уже почти нет.

### СЕЙЧАС НЕ КРИЗИС, А НОВЫЕ УСЛОВИЯ

- **Вы в декабре запретили у себя в регионе произносить слово «кризис». Зачем?**

- Я не очень суеверный человек, но, думаю, если мы будем произносить что-то и о чем-то думать, оно обязательно случится. В 2008 году, когда тоже был кризис, мы договорились, что не будем это слово употреблять в обиходе. И normally прошли. Даже развивались в это время. Я считаю, что у нас не кризис, а новые условия. И мы должны научиться в них работать.

- **Санкции почувствовали на себе? У вас же большинство проектов с иностранными партнерами...**

- Многие инвесторы продолжают развивать бизнес, не обращая внимания на политику. Но есть один момент, который настороживает. К примеру, кто веками создавал производство. И у компании есть планы по дальнейшему развитию, которое связано с Россией. Ведь для сравнения, у многих наших компаний тоже есть бизнес за рубежом. Но никто из наших властей не заставляет их там сворачивать деятельность.

- **Но мы же звали продуктивные антисанкции?**

- Это немного другое. Сколько лет наши фермеры ставили вопрос о том, что мы находимся в неравных условиях. Десять и более раз финансовая поддержка агропрома в Евросоюзе больше, чем в России. И как в этих условиях российский производитель мог конкурировать с зарубежными фермерами? В итоге сейчас мы видим приток новых инвестиций в сельское хозяйство. У нас в области недавно открыли первую очередь крупного комбината по разведению рыбы (на 5 тысяч тонн в год). Плюс комбинат по производству овощей (100 гектаров) строится. Будет одним из самых крупных в Европе. Животноводческие фермы новые комплексы строятся. Крестьяне поверили, что теперь они могут свою продукцию продать.

- **Ваш оппоненты говорят, что за время вашего губернаторства закрылось 37 крупных предприятий...**

- Это мощности, которые были созданы еще при царе Горохе, уже не могли эффективно конкурировать с новыми производствами. Плюс сегодня биз-



**ИЗ ДОСЬЕ "КП"**  
**Анатолий Дмитриевич АРТАМОНОВ.** Родился в 1952 году в селе Красное Калужской области в многодетной крестьянской семье. В 1974 году окончил Московский институт инженеров с/х производства. После учебы вернулся на малую родину, работал инженером и директором совхоза. Затем работа в калужских организациях КПСС. С 1991 года уходит в крупный строительный бизнес. Возвращается во власть в 1996 году на должность вице-губернатора. С 2000 года - губернатор Калужской области. Имеет сына и дочь, двоих внуков и двух внука.

## Отец калужского экономического чуда - бизнесменам: Хватит скупать яхты и виллы, давайте вытаскивать страну из кризиса

несмены четко поделились на две части. Одна из них - это те, кто уже научился работать в современных условиях, по всем мировым стандартам. Но есть и такие, которые незаконным путем приобретают компанию, берут кредит под залог имущества, выкачивают из предприятия все, что только можно. Потом под занавес берут еще один кредит в банке и уезжают в Англию. Вот это наш отечественный бизнес. Поэтому того, кто занимается делом и ведет производство, мы поддерживаем. А с жульем надо жестко бороться.

### САМАЯ БОЛЬШАЯ ЗАРПЛАТА ДОЛЖНА БЫТЬ У ПРЕЗИДЕНТА

- **Финансовые власти часто говорят, что у нас большие накопленные резервы. На ваш взгляд, какой запас экономической прочности у нас реально есть?**

- Сложности могут продлиться примерно два года. За этот срок можно с ними справиться. Даже если представить, что мы вообще окажемся в изоляции. Россия - страна самодостаточная, у нее есть абсолютно все, что есть на земном шаре.

- **На федеральном уровне уже начали сокращать зарплаты чиновникам. Вы готовы сократить оклады себе и соратникам? Или штат сократить?**

- Мы все предыдущие годы занимались сокращением. Когда я начал работать, в администрации было 400 человек, сегодня - 72. Зарплата у нас не столь высока. У меня со всеми премиями, надбавками годовой фонд оплаты труда за прошлый год сложился в размере 2,7 млн. рублей. Для сравнения, даже у руководителя средней госкомпании зарплата в десять раз выше. На мой взгляд, надо сделать оплату труда справед-

ливой по всей стране. Вот у кого самая высокая ответственность в государстве? У президента. У кого самая напряженная работа? У президента. Значит, у него должна быть самая высокая зарплата. Никто из работающих в государственных и окологосударственных структурах не имеет морального права получать зарплату больше. Тогда будет порядок.

### ПРОВЕСТИ РЕВИЗИЮ ВСЕЙ ЗЕМЛИ

- **Есть волшебный рецепт, который сейчас из кризиса мог бы вытянуть экономику?**

- Надо раздать землю эффективным собственникам. Провести внезапную ревизию всей земли, которая находится в собственности государства. Поручить это прокуратуре и Счетной палате. И выяснить, сколько реально земли используется федеральными органами для их нужд. Остальное - забрать. И выставить на продажу.

- **Но есть ведь и крупные частные собственники земли, которые ее не используют по назначению...**

- Есть и такие. У нас один гражданин другого государства владеет 80 тысячами гектарами земли в области. И ничего не делает на ней. Мы пытаемся через суды ее отобрать. А он для из-девкипустит трактор с одного конца поля на другой. И вроде как он землю обрабатывает. Сфотографирует это и в суд принесет.

- **Какой тогда выбор?**

- Есть опыт других стран. Например, в Литве такая же история была. Они подняли налог на землю, которая не используется по назначению, в 10 раз. И эти собственники сразу пришли в органы власти и сказали: мы согласны, заберите у нас землю по кадастровой стоимо-

сти. Отдали эффективным собственникам. Литва в итоге залита молоком Россию.

- **Сейчас заговорили о том, что надо прогрессивный подоходный налог вводить. Ваше мнение?**

- В абсолютном большинстве стран с богатых дерут три шкуры. Если ты в Германии переходишь за 500 тысяч евро годового дохода, ты начинаешь работать на государство. И никто не возмущается. По сути, человеку, который сумел достичь высокого материального благополучия, хватит, если у него останется даже одна сотая часть дохода. Надо стимулировать собственников не уводить сверхдоходы в офшоры, а вкладывать их в модернизацию.

Были недавно на заводе в Германии. Станкостроительное предприятие - 12 тысяч работающих. Владеет семья. Все днют и ночуют на предприятии, вместе с рабочими станки перетаскивают. В итоге они создали такую обстановку, что каждый, кто работает на заводе, говорит: это мой завод. Еще один пример. Я был в гостях у доктора Вайса. Шестой богатейший в Германии человек. Скромный дом в Дюссельдорфе. Ограды нет. Жена сама на стол подает. И это в порядке вещей.

- **Как наших олигархов заставить быть скромнее?**

- Ребятам, которые порезвились, надо сказать: мужики, все, черты подводим. Кто старое помянет, тому глаза водят. Не нужно делать поворота назад ни в коем случае. Не дай бог, кому-то взбредет в голову национализация. Но привести в чувство надо, сказать, что с этого дня начинаем работать на государство и вытаскивать себя и страну из кризиса.

**Евгений БЕЛЯКОВ**  
(«Комсомольская правда»)  
Печатается в сокращении.  
Полная версия опубликована на сайте «Вестей»: <http://www.vesti-news/article.php?id=67830>



Навстречу 70-летию Победы

# Пусть будет мир

**Сколько бы ни минуло лет с тех страшных дней в жизни нашей страны, память о них навсегда останется в сердцах тех, кто пережил ужас войны, и у их потомков. Одной из таких людей, кто знает о войне не понаслышке, является Надежда Романовна Фоменкова (в девичестве Савинова).**

**- О тех днях и помнить страшно, и забыть нельзя, - говорит она. - Пережитое и сегодня ясно настолько, будто это было совсем недавно, а не 70 лет назад.**



**Р**одилась Надежда Романовна в 1929 году в д. Ново-Успенск Спас-Деменского района. Там она прожила всю жизнь. В семье было четверо детей. Один мальчишка умер еще до войны в младенчестве, еще один после войны подорвался на мине. До старости дожили только двое – она и брат

Петр. Закончила один класс начальной школы в д. Лядко, а брат – четыре класса. Затем в школу им ходить запретили, потому что отец и его брат были осуждены в 1937 году на десять лет по 58-й статье – из-за мельницы, которую сконструировали сами и мололи зерно для себя и односельчан. Отца так и не

дождались, он не дожил до Победы всего пятнадцать дней, умер в конце апреля 1945 года в лагере. Всю войну копал окопы, выполняя тяжелые строительные работы. Впоследствии Романа Николаевича и его брата Андрея Николаевича посмертно реабилитировали как незаконно осужденных. Но случилось это спустя десятилетия, а тогда матери было очень легко поднимать троих детей.

**К**огда началась Великая Отечественная война, Надежде Романовне исполнилось двенадцать лет. Она была не по годам рослой, и фашисты, оккупировавшие наш район в октябре 1941 года, посыпали ее вместе с матерью, братом и другими односельчанами на рты окопов. На день давали задание выкопать пять метров в длину и высотой около полутора метров. Было очень тяжело, руки в мозолях неизвестно болели. Иногда приходил добрый немец, он указывал ей на печь, чтобы спряталась, и объяснял, что у него дома такая же дочь, ему жаль девочку.

Так продолжалось до марта 1943 года, потом всех жителей д. Ново-Успенск выгнали в д. Харламово, что находилась в тридцати километрах. Там они пробыли около трех недель.

- Затем начался настоящий ад. Всех одной большой колонной под охраной солдат с автоматами и собаками погнали в

Рославльский концлагерь. Кто шел пешком, кто ехал на лошадях, колонну постоянно бомбили с воздуха, обстреливали из пулеметов и автоматов. Были жуткая паника и страх. За время передвижения погибло много людей. Дорога и прилегающая к ней территория были заполнены убитыми и ранеными. Зрелище ужасное, - вспоминает моя собеседница. – Остановились в какой-то деревне в семи километрах от Рославля, где пробыли около двух месяцев, потом нас конвоировали в концлагерь. За колоной было много таких же беженцев, пленных советских солдат и офицеров, раненых, которые лежали под открытым небом. Ежедневно приходили грузовики, в которые грузили наших людей и везли кого на расстрел, а кого в Германию в рабство.

Семью Надежды Романовны тоже готовили к отправке в Германию, но им повезло – наши войска прорвали оборону и перешли в наступление. В результате удачно проведенной Смоленской операции в сентябре 1943 года Рославль и Смоленск были освобождены. Беженцы начали возвращаться домой. В деревне их ждало ужасающее зрелище: ни одного целого двора, даже бревнышка не осталось – одни пепелища. Деревню сравняли с землей. Начали копать землянки, в них жили первое время. Потом разбирали блиндажи и оборонительные сооружения, строили небольшие избы. Несмотря на все тяготы, люди жили сплоченно, были рады возвращению домой и свято верили, что придет выстраданная Победа и наш народ обязательно разобьет фашистов. Все старались помочь друг другу, жили как одна большая семья. Несмотря на тяжелый крестьянский труд (пахали не только на быках, но приходилось и на себе), в деревне было

людно и весело. А когда пришла долгожданная Победа, давшаяся такой дорогой ценой, было такое вдохновение, такой энтузиазм, люди будто на крыльях летали.

**З**амуж Надежда Романовна вышла рано. Ее муж Иван Терентьевич Фоменков был сиротой. Их с братом Виктором воспитывала старшая сестра. Почти сразу после женитьбы его призвали на службу в Морфлот. По возвращении из армии они построили небольшой домик и начали в нем семейную жизнь. Иван Терентьевич был трудолюбивым и рукодельным под стать жене. Всю мебель в доме сделал своими руками. За первых одиннадцать лет супружества в семье родились шестеро детей. Их с детства приучали к труду и помощи друг другу. Супруги работали в колхозе, а после укрупнения колхозов трудились в совхозе «Максимовский». Надежда Романовна дояркой на Ново-Успенской ферме, муж – скотником-пастухом. К сожалению, Иван Терентьевич рано ушел из жизни, в возрасте 55 лет. С того времени опорой Надежды Романовны стали ее дети, а она для них – достойным примером трудолюбия, терпения, стойкости духа, любви к ближнему и своей Родине.

**С**егодня в жизни Надежды Романовны все хорошо, лишь одно ее сильно тревожит как человека неравнодушного и жизнерадостного – обстановка на Украине. Она с тревогой смотрит по телевизору новости.

- Жаль людей, попавших в беду. Не дай бог моим детям, внукам, правнукам, да и всем людям на земле пережить ужас войны! Пусть будет мир во всем мире! Вот это самое главное, – говорит женщина-мать, пережившая военное лихолетье.

**С. ЦВЕТКОВА,**  
**библиотекарь**  
**Ждановской библиотеки.**



## Более 24 тысяч калужских ветеранов Великой Отечественной войны получат единовременную выплату к Дню Победы

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2015 года №100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» Пенсионный фонд Российской Федерации производит социальную выплату определенным категориям граждан.

В апреле вместе с пенсиею выплату в размере 7 000 рублей получат 303 инвалида и 1202 участника Великой Отечественной войны, проживающие сегодня на территории региона. А также – бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.

Выплату в размере 3 000 рублей получат ветераны Великой Отечественной войны, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР), граждане, награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, бывшие совершенолетние узники нацистских концлагерей, тюрьм и гетто.

По данным ОГФР по Калужской области получателями социальной выплаты станут более 24 тысяч наших земляков. В России общее число получателей единовременной денежной выплаты по случаю 70-летия Победы составит 2 730 489 человек, в том числе единовременную денежную выплату в размере 7 000 рублей получат 974 517 человек. На эти цели в бюджете ПФР предусмотрено 12,3 миллиарда рублей. Выплаты Пенсионным фондом профинансированы в полном объеме.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

Традиционное для детского сада «Рябинка» мероприятие «Папа, мама, я – спортивная семья» ежегодно подтверждает: заниматься физкультурой полезно, а веселой физкультурой вдвойне. Причем всякий раз из таких семейных состязаний получаются замечательные спортивные праздники, в которых дети и родители участвуют с большим удовольствием.



У нынешнего, посвященного 70-летию Победы, тематика была военно-патриотическая. Тему подчеркивало буквально все: убранство зала, выставка детских рисунков, экипировка, названия и девизы команд-участниц, георгиевская ленточка на груди у ведущей праздника – педагога по физическому воспитанию С. Тихомировой.

Кто же, «Моряки» или «Пограничники», окажется самой дружной и спортивной командой, кто из них поразит жюри и болельщиков смекалкой и ловкостью? Лидера должно было определить наибольшее количество звездочек, заработанных за победу в состязаниях. Старт семейным соревнованиям дал торжественный марш, исполненный музыкальным руководителем В. Жаровой.

Итак, первое испытание. Оно прошло для семейных команд в «пограничной зоне»: следовало доставить пакет с шифровкой в штаб, пройдя по болоту и через минное поле. Затем участникам предстояло мыть палубу, заправлять топливные баки, подбирать танки, оказывать помощь раненым. Конечно, все это происходило не в буквальном смысле, а во время веселых эстафет. Папы на скорость надували воздушные шары, мамы делали самолетики из бумаги, дети собирали картинки-пазлы с изображением военной техники, и все вместе пробовали свои силы в «картиллерийской стрельбе» и перетягивании каната.

Во время «привала» настало время для музыкальной паузы. Ребята из подготовительной групп



ы читали стихи об армии, исполнили песню «Мир нужен всем», девочки трогательно кружились в танце «Синий платочек». А в это время жюри подсчитывало «звезды» – их у команд-соперниц оказалось поровну, а значит, и победа общая.

Весь личный состав «Моряков» и «Пограничников» награжден заслуженными дипломами и подарками, все участники праздника получили сладкие призы и зайд хорошего настроения.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**



«Пограничники» (семьи Романовых с сыном Андреем и Ушевых с дочкой Настей) и «Моряки» (семьи Самариных с дочкой Софией и Елистратовых с сыном Гришей).



Даты

## Желаем счастья в юбилей!



**Татьяна Алексеевна БЕССОНОВА** работает в Снопоте начальником отделения почтовой связи уже девятнадцать лет. За эти годы она приобрела большой опыт в своей профессии. Коллеги уважают ее за деловые качества, дар человеческого общения, справедливость, чуткость, внимательность, труду любие и коммуникабельность. Знаем, что по совместительству Татьяна Алексеевна является художественным руководителем сельского Дома культуры, работает с огоньком, творчески, все местные жители относятся к землячке с большим уважением. Благодаря ей отделение почтовой связи и сельский Дом культуры - лучики света для всего населения села.

Отделение почтовой связи Снопот, где трудится Татьяна Алексеевна, относится к 5 классу и оказывает ряд универсальных и иных услуг. Это реализация знаков почтовой оплаты: прием, пересылка, вручение

почтовых отправлений, платежей за электроэнергию, газ, оформление подписки на периодические издания; продажа различных товаров.

Спектр услуг с каждым годом расширяется, и работникам почты на практике приходится в ограниченные сроки овладевать новыми технологиями. Татьяна Алексеевна тоже совершенствует свой профессиональный уровень теоретически и на практике. Жалоб от населения на ее работу нет ни одной.

Не раз Татьяна Алексеевна была награждена Почетной грамотой Спас-Деменского РУПС за призовые места в конкурсе на лучшее отделение связи, занесена на Доску почета областного управления, а в 2013 году награждена Почетной грамотой ОСП Кировской почтамт.

Коллектив Кировского почтамта поздравляет Татьяну Алексеевну с юбилеем и желает коллеге дальнейшего профессионального роста, успехов и крепкого здоровья.

**Е. ПЕТРЕНКО,**  
заместитель начальника по  
кадрам Кировского почтамта.  
XXX

**К этим поздравлениям присоединяются все земляки Татьяны Алексеевны Бессоновой, знающие ее как активиста культурной и общественной жизни района, отличную хозяйку и просто замечательного душевного человека. Пусть юбилей принесет ей много счастья!**

## Учеба

## Пожарно-технический минимум

В актовом зале администрации МР «Спас-Деменский район» состоялось занятие по пожарно-техническому минимуму. Оно проводилось для глав и специалистов сельских администраций, а также заведующих отделами администрации МР с целью углубления знаний по пожарной безопасности с учетом особенностей технологического процесса производства, средств и методов борьбы с пожарами по специально разработанным программам. В ходе занятий слушателям показан учебный фильм о пожарах и их последствиях.

- Каждому известны самые простые правила пожарной безопасности, - отметил преподаватель учебных курсов ВДГПО Калужской области С.М. Даниличев. - Но их, к сожалению, соблюдают далеко не все. Хочу напомнить, что причиной пожара всегда является человек, а забота о безопасности - дело каждого из нас. Чтобы свести к минимуму опасность возникновения пожара по вине человека, необходимо, чтобы правила безопасного поведения людей стали опреде-

ленной нормой, для чего требуется постоянная, целенаправленная разъяснительная работа по вопросам пожарной безопасности.

Сергей Михайлович ознакомил участников с федеральными законами и нормативно-правовой документацией. Более подробно остановился на видах инструктажей по правилам поведения при возникновении пожара. На занятии преподаватель уделил внимание таким темам, как «Меры пожарной безопасности в учреждении», «Пожарная безопасность на рабочем месте», «Оповещение о пожаре. Вызов пожарной охраны», «Противопожарное оборудование и инвентарь, порядок применения их при пожаре», «Действия при пожаре». «Меры пожарной безопасности в быту».

По окончании занятий по пожарно-техническому минимуму были приняты зачеты. Все участники показали хорошие знания о порядке действий на случай возникновения пожара и приемы использования средств пожаротушения.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.**

## В праздничные майские дни мы отдыхаем:

1 мая – Праздник Весны и Труда - праздничный день,  
2 и 3 мая – календарные выходные, 4 мая – переносится с 4 января,  
5, 6, 7 и 8 мая – рабочие дни,  
9 мая – День Победы (70 лет) - праздничный день,  
10 мая – календарный выходной,  
11 мая – перенос субботы на понедельник.  
Получается, что в майские праздники отдыхаем: 1, 2, 3, 4, 9, 10, 11 мая, а 5, 6, 7, 8 мая – работаем.

## Спорт

## На второй ступеньке пьедестала

По итогам зимних соревнований в группе рукопашного боя лучшими бойцами были признаны занявшие первые места в старшей группе Дима Бурнашов, в младшей в своих весовых категориях – Егор Крисаненков и Ваня Резник. Для тренера рукопашников В. П. Балысникова старательность ребят на занятиях и их успехи в



турнирах служат основанием для включения в состав команды, выезжающей на соревнования областного уровня.

- Например, Дима Бурнашов – один из самых добросовестных в старшей группе, - отметил Владимир Петрович. – Он, а также Саша Жиров, братья Алексеевы, Вадим Нырцов не пропускают без уважительной причины тренировки. На каждом занятии мы отрабатываем новые приемы, со временем приходит опыт, который помогает ребятам не теряться в ходе встреч с сильными противниками. В конце марта мы побывали на турнире в Воротынске, где двое из спас-деменской команды – Дима Бурнашов и Абу Фазылов (на снимке) –

заняли в своих возрастных группах и весовых категориях вторые места.

Открытый турнир Федерации «Универсального боя» Калужской области проходил по четырем разделам, наши спортсмены участвовали в соревнованиях по разделу «Пойнт Комбат». Каждый провел по три сложных боя. Поэтому второе место для наших призеров – это весомая победа, а их медали и грамоты вполне заслужены.

В соревнованиях также участвовали Игнат Некрасов, Миша Стаканчиков и Дима Алексеев. В основном тренер составил команду из воспитанников младшей группы, это тоже своего рода поощрение для тех, кто хочет развиваться в спорте. На выездном турнире юные бойцы многому учатся, они выступают в другом обличии, чем дома, осваивают новые правила и требования. У нас в районе рукопашным боем занимаются только мальчики, а в других городах в этом виде спорта есть и девочки, чье выступление вызвало интерес.

## Чтобы побеждать, нужно учиться

Многие ребята, посмотрев ежегодные автогонки в день города, решают, что «это круто», и приходят в автосекцию, чтобы подобно асам побеждать на трассе. А в результате... Об этом состоялся наш разговор с тренером автогруппы ДЮШС Владимиром Тимашковым.

- В начале года записываются более сорока человек, - рассказал он. - Потом некоторые ходят только на соревнования, а занятия игнорируют. В этом и есть их ошибка, потому что, не зная автомобиль, никто не станет хорошим водителем и тем более гонщиком.

График работы автогруппы насыщенный: два раза в неделю проходят теоретические уроки в учебном классе, их проводят по темам В. П. Щеблов и В. А. Тимашков. Каждую пятницу на практических занятиях ребята учатся ремонтировать автомобиль: перебирают двигатель, меняют колеса, занимаются также конструкторскими работами. А по воскресеньям отрабатывают навыки вождения. Так что стать гонщиком нелегко. Но многие добросовестно проходят этот путь от теории к практике и получают хороший результат.

На все занятия ходят Даниил Комраков. В автогруппе он первый год, но благодаря своему старанию уже многое освоил, и это не осталось незамеченным. По итогам зимних сорев-

нования, где юный гонщик выступил лучше многих старших спортсменов, Даниила перевели в категорию опытных. И теперь он выступает в старшей группе, хотя по возрасту младший. Есть интерес к занятиям и у третьеклассницы Кати Шершневой – самой юной из девочек (на верхнем снимке).

Василия Зеганова тренер также отметил в числе ребят, которые ходят на все занятия, упорно учатся. Раз от раза Вася улучшает свои показатели. А прошедшие недавно соревнования «Весенний вираж» стали его звездным часом. Но тут не скажешь, что ему просто повезло, ведь Василий уверенно преодолел все препятствия на «змейке» и показал лучшее время.

Усложняя условия от одного соревнования к другому, руко-



водители автосекции отрабатывают с юными гонщиками прохождение крутых виражей, езду на задней скорости, торможение и т. д. После заездов предоставляют возможность проехать ту же трассу родителям, чтобы они убедились, насколько серьезна подготовка их детей.

Как обычно, у участников и зрителей была возможность погреться чаем с конфетами, спрятавшимися от ветра и мороза в теплом гараже. Но большинство все же терпели капризы погоды, болея за выступающих. Итоги соревнований «Весенний вираж» таковы: в старшей группе первое место у Василия Зеганова, второе – у Николая Тихомирова, третье занял Юрий Романовский. Среди младших участников первым стал Семен Сосунов, вторым – Даниил Корецкий, третьим – Сергей Чумаков. В группе девочек победила Алина Вахонина, а в заезде инструкторов – Артем Устинов. Победители получили медали, дипломы и шоколадки. Их результаты подтверждают, что теоретические и практические занятия не бесполезны, они – основа подготовки к настоящим гонкам.



На снимке: вот они – победители весеннего сезона.

Подготовила  
Антонина БЕСОВА.



## Декларационная кампания – 2015

Налог на доходы физических лиц, как правило, уплачивается автоматически – он удерживается с заработной платы. Но в ряде случаев физические лица должны самостоятельно рассчитать сумму налога и подать в налоговый орган декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ).

**Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области обращает внимание, что срок подачи налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2014 год истекает 30 апреля 2015 года.**

Представить налоговую декларацию **обязаны** лица, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;
- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
- от предпринимательской деятельности;
- полученные в порядке дарения;
- с которых не был удержан налог налоговым агентом;
- в виде выигрышей в лотереи и т.д.

При этом отметим, что в свя-

зи с внесенными в законодательство изменениями, в отношении выигрышей, полученных в 2014 году в букмекерских конторах и тотализаторах, с 2015 года представлять декларацию не требуется, если налог был удержан в этом случае организатором.

На граждан, представляющих налоговую декларацию за 2014 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ (стандартных, социальных, имущественных при покупке жилья), установленный срок подачи декларации – 30 апреля 2015 года – **не распространяется**. Такие декларации можно представить **в любое время в течение всего года, без каких-либо налоговых санкций**.

При этом налогоплательщик, заявивший в налоговой декларации за 2014 год как доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, обязан представить такую декларацию в установленный срок – не позднее 30 апреля 2015 года.

Обращаем внимание, что представление налоговой декларации после установленного срока (после 30 апреля 2015 года) является основанием для привлечения такого лица к налоговой ответственности в виде

штрафа в размере не менее 1 000 рублей.

Для заполнения налоговой декларации по доходам 2014 года наиболее удобно использовать специальную компьютерную программу «Декларация 2014», которая находится в свободном доступе на сайте ФНС России: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и поможет правильно ввести данные из документов, автоматически рассчитает необходимые показатели, проверит правильность исчисления вычетов и суммы налога, а также сформирует документ для представления в налоговый орган.

Также для пользователей сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» доступна возможность заполнить налоговую декларацию по НДФЛ в интерактивном режиме онлайн на сайте ФНС России без скачивания программы по заполнению. Разработанное программное обеспечение по заполнению декларации позволяет автоматически переносить персональные сведения о налогоплательщике в декларацию, имеет удобный и понятный интерфейс, подсказки, что позволяет избежать ошибок при заполнении формы декларации.

### УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

17 апреля 2015 года  
в 14.00 час.

в здании администрации по адресу: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99 сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему: «Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса».

Будем рады встрече с вами.

Вход свободный.  
Тел. справочной службы:  
8(48456)-5-61-89.

### Слуховые аппараты

21 апреля  
с 14.00 до 15.00 час.

в редакции газеты  
**«Новая жизнь»**  
отечественного и зарубежного производства.  
Цены от 7000 руб. до 18000 руб.  
Батареики, вкладыши и т. д.  
Сидики пенсионерам.  
Выезд на дом.  
Св-во № 313236906500020,  
выд. 06.03.2013  
**Тел. 8-961-585-79-72,  
8-961-511-65-97.**  
Имеются противопоказания,  
проконсультируйтесь  
со специалистом.  
Товар сертифицирован.

**Сантехника, отопление, вода, канализация, тел. 8-980-712-42-26.**

**Пластиковые окна с энергосберегающими стеклами, тел. 8-980-712-42-26.**

### Аренда

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства площадью 1500 кв.м., кадастровый номер 40:18:083300:187, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Супесок, пер. Северный, дом №1 «А».

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства площадью 2000 кв.м., кадастровый номер 40:18:081700:3, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Сежиково, ул. Лесная, дом №1 «А».

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для строительства и эксплуатации гаража площадью 22 кв.м., кадастровый номер 40:18:100301:553, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, во дворе дома №14.

**Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.**

## Преимущества сотового поликарбоната «КАРБОГЛАСС» в сравнении с материалами-аналогами:



- В 200 раз прочнее стекла.
- В 16 раз легче стекла.
- Теплосбережение в 3-5 раза выше по сравнению с обычным стеклом.
- Полная безопасность при разрушении в отличие от стекла.

**Конкурентным преимуществом продукции ЗАО «КАРБОГЛАСС» является специальный соэкструзионный UV-слой, который защищает сотовый поликарбонат от разрушения ультрафиолетом и сохраняет его прозрачным на срок до 15 лет!**

**Срок службы сотового поликарбоната без UV-слоя составляет 1,5-3 года.**

Для герметизации торцов поликарбоната мы рекомендуем специальные перфо/гермоманты и профили.

Для очистки теплиц из поликарбоната рекомендуется использовать воду комнатной температуры с добавлением нейтральных бытовых моющих средств.

Запрещается обрабатывать поверхность поликарбоната, которая имеет защитный UV-слой.

**Поликарбонат «КАРБОГЛАСС» с легкостью выдерживает любой перепад температуры.**

Теплица из данного поликарбоната не утратит своих свойств как при низкой минусовой температуре (до - 40 С), так и при высоких температурных режимах.

### ИНФОРМАЦИЯ

Наименование поселения	З/плата с начислениями за 1 квартал 2015 г.	Численность муниципальных служащих
Администрация СП «Деревня Болва»	91787	1
Администрация СП «Село Буднянский»	88510	1
Администрация СП «Село Лазинки»	80882	1
Администрация СП «Село Любунь»	91787	1
Администрация СП «Деревня Нестеры»	91787	1
Администрация СП «Хутор Новаалександровский»	138975	2
Администрация СП «Село Павлиново»	144542	2
Администрация СП «Деревня Теплово»	91787	1
Администрация СП «Деревня Понизовье»	91787	1
Администрация СП «Деревня Снопот»	91787	1
Администрация СП «Деревня Стайки»	88510	1
Администрация СП «Село Чипляево»	144542	2
Администрация ГП «Город Спас-Деменск»	460622	5
Администрация МР «Спас-Деменский район»	2801206	28

Сотовый поликарбонат «КАРБОГЛАСС»  
для каждой теплицы свой!

**КАРБОГЛАСС СТАНДАРТ**  
**КАРБОГЛАСС ПРЕМИУМ**  
**КАРБОГЛАСС УСИЛЕННЫЙ**  
**КАРБОГЛАСС АГР**  
**СПЕЦИАЛЬНЫЙ**  
для теплиц



### «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

**12+**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.  
Тираж 1671. Заказ Подписано в печать 13.04.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

**ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН**  
**«Строительные материалы»**  
(ул. Советская, 74, бывший м-н «Атлантида»).

Коллектив МКОУ «Любунская НОШ» выражает искреннее соболезнование Валентине Михайловне Сергеенковой по поводу скоропостижной смерти матери СЕРГЕЕНКОВОЙ Татьяны Васильевны.

Внимание!  
Все для праздника 9 Мая, дня рождения, свадьбы. Широкий выбор ювелирных изделий в магазине «Топаз» (возможен кредит). Купим лом золота.

24 апреля  
состоится поездка к Святой Матроне и в храм Христа Спасителя.  
Тел. 8-910-595-15-74.

Приглашаем к участию в конкурсе на лучшую работу по теме «Моя семья и я».

Приглашаем к участию в конкурсе на лучшую работу по теме «Моя семья и я».